

探索中国式现代化的广东路径 聚焦广东两会

相关报道见A2—A5

广东省政协十三届一次会议闭幕

黄坤明讲话 王伟中黄楚平王荣等在主席台就座 林克庆主持



中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第一次会议

1月13日下午，政协第十三届广东省委员会第一次会议在珠海会堂闭幕 羊城晚报记者 汤铭明 摄

羊城晚报讯 政协第十三届广东省委员会第一次会议圆满完成各项议程，1月13日下午在广州闭幕。会议号召，全省政协各参加单位、各级组织和广大委员，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在省委坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，同心同德、接续奋斗，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献政协的智慧和力量。

省委书记黄坤明，十二届省政协主席王荣，十三届省政协主席林克庆及领导班子成员许瑞生、邓海光、郑振涛、袁宝成、王学成、黄武、张嘉极、李心、温国辉、郑轲、陈文明在主席台前排就座。

省委副书记、省长王伟中，省人大常委会主任黄楚平，全国人大华侨委员会副主任委员黄龙云，省委、省政府领导孟凡利、

宋福龙、陈建文、王曦、程福波、袁古洁、张晓强、王瑞军，省法院、省检察院负责同志张海波、冯键，十二届省政协领导林雄、薛晓峰、马光瑜、张少康、吴伟鹏，住粤全国政协委员黄先耀，广州市政协主席李贻伟、深圳市政协主席林洁等在主席台就座。

省政协十三届一次会议应出席委员746人，实到670人，符合规定人数。

大会由林克庆主持。会议宣布政协第十三届广东省委员会主席、副主席、秘书长和常务委员选举结果，表决通过《中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第一次会议决议》。

黄坤明代表中共广东省委，向大会圆满成功召开表示热烈祝贺。他说，省政协十三届一次会议是在贯彻落实中共二十大精神开局之年我省召开的一次重要会议，各位委员在会议期间认真履职尽责，积极建言献策，

肩负起新时代政协委员的责任担当，充分体现了人民政协作为专门协商机构的重要作用，生动彰显了中国特色的社会主义民主政治的生机活力。大会选举产生了新一届政协领导班子，为我省人民政协事业发展注入了新鲜血液。

黄坤明指出，五年来，十二届省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，牢牢把握人民政协的性质定位，紧扣政治协商、民主监督、参政议政职能，广泛凝聚共识，共促改革发展，在实现总书记赋予广东的使命任务中展现了政协风采，为我省经济社会发展和人民政协事业作出重要贡献。他向十二届省政协领导班子，以及全省各级政协组织、广大政协委员致以崇高敬意和衷心感谢。(下转A4)

省政协十三届一次会议举行选举会 林克庆当选省政协主席

代表委员热议政府工作报告
以每个人的努力
推动开好局起好步

针对省政府工作报告提出的“加快建设世界级湾区、发展最好的湾区”，代表委员纷纷建言献策——

发展低空经济
把握RCEP机遇提升竞争力

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会精神

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 1月13日，省委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，审议十三届省纪委二次全会工作报告。省委书记黄坤明主持会议。

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，

对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。我们要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委全会精神，与深入学习贯彻党的二十大精神、全面贯彻总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神紧密结合起来，切实把思想和行动统一到党中央

关于全面从严治党的战略部署上来，提高政治站位，保持战略定力，坚定信心决心，以自我革命新气象和全面从严治党新作为，为实现总书记赋予广东的使命任务提供坚强政治保证。要从省委做起，坚决扛起全面从严治党政治责任，把坚持“两个确立”、做到“两个维护”落到管党治党的实际行动上。铸牢政治忠诚，强化政治引领，站稳政治立场，深入贯彻以人民为中心的发展思想，不断提高政治判断

力、政治领悟力、政治执行力，持续优化政治生态，健全全面从严治党体系，落实好党中央各项部署，使我省全面从严治党工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。要坚持严的基调、严的措施、严的氛围，把全面从严治党不断引向深入。强化政治监督，持之以恒加固中央八项规定堤坝，继续纠治享乐主义、奢靡之风，重点纠治形式主义、官僚主义，把纪律建设摆在更加突出位置，一体推进不敢

腐、不能腐、不想腐，健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系。要坚持打铁必须自身硬，以铁的纪律打造忠诚干净担当的纪检监察铁军，坚持以党性立身做事，加强规范化、法治化、正规化建设，强化自我监督，主动接受监督，始终忠诚于党、勇挑重担，敢打硬仗、善于斗争，在围绕中心、服务大局中彰显担当作为。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓群 岳宗)

黄坤明王伟中会见 国家铁路集团有限公司 董事长刘振芳

羊城晚报讯 1月13日上午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在广州会见国家铁路集团有限公司董事长刘振芳一行。

黄坤明对刘振芳一行的到访表示欢迎，对国铁集团长期以来对广东经济社会发展特别是广东铁路规划建设运营方面的大力支持表示感谢。他说，近年来，在国铁集团等有关单位的支持下，广东加快铁路建设步伐，铁路事业取得长足进步，为推动高质量发展提供了重要支撑。当前，广东正深入学习贯彻党的二十大精神，以高质量发展为牵引，高水平推进现代化建设，注重发挥好交通先行作用，积极谋划推进交通强省建设，把加快完善铁路基础设施建设布局作为重要任务抓实抓好。希望国铁集团继续支持广东，共同争取在粤布局更多铁路项目，抓紧推动今年计划开工项目尽快开工，加快推动已纳入“十四五”

规划项目落地实施，大力发展铁路货运，多措并举促进铁公水联运，开行更多中欧班列，为广东改革开放和现代化建设提供更有力的支撑。广东将一如既往地支持国铁集团在粤发展，努力创造更好条件、提供优质服务，推动加快铁路事业发展。

刘振芳感谢广东给予国铁集团的大力支持与帮助，表示将深入贯彻落实党的二十大精神，在习近平总书记对铁路工作的重要指示批示精神，勇当服务和支撑中国式现代化建设的“火车头”，继续加强与广东的沟通合作，持续加大在粤铁路布局建设，携手推进在建项目实施，共同推动更多重点急需项目入规，以试点示范推进海铁联运，畅通大湾区铁路物流通道，积极探索铁路服务地方经济新模式，为广东高质量发展作出国铁集团更大的贡献。

省领导张晓强参加会见。

(徐林 骆晓群 岳宗)

中国外贸规模 首破40万亿元关口

2022年我国货物贸易进出口总值42.07万亿元人民币，比2021年增长7.7%

详见A6

漫读周末

《早安隆回》袁树雄：
从“草根”歌手
到“体制内网红”



详见A7

新冠防治 答疑

主持人：龚丹枫

本栏目将收集广大读者关于新冠感染、治疗、康复的各种疑问，并邀请相关专家给予详细解答。读者来信可发送至信箱：wbzb-bjk@126.com。

“静注人免疫球蛋白” 能防治新冠吗？

羊城晚报记者 刘欣宇 通讯员 周晋安

近日，一种不为人熟知的血液制品——“静注人免疫球蛋白”，成为市场上的“抢手货”，网络乃至坊间各种传言，称该药在预防和治疗新冠方面均有奇效，能提高自身免疫力等等。对此，中山大学附属第三医院感染性疾病科主任林炳亮教授接受羊城晚报记者采访时表示，目前被热抢的静注人免疫球蛋白其实并不是新冠患者特异性治疗药物。

1月6日我国最新发布的《新型冠状病毒感染诊疗方案（试行第十版）》提及的针对新冠病毒感染的推荐治疗药物，是“静注COVID-19人免疫球蛋白”。

林炳亮指出，“静注COVID-19人免疫球蛋白”和普通的静注人免疫球蛋白是两种不同的血液制品。前者从感染新冠的献血者的恢复期血浆中获取，里面含有大量新冠病毒的特异性抗体，对于临床出现有高危因素、病毒载量较高、病情进展较快的患者，有一定治疗效果；而后者

是从健康人群的浆液中提取制备而成的，是“泛性的”免疫增强药物，目前并没有严格的循证医学证据表明它对新冠有预防或治疗作用。

林炳亮还提醒，若有人抱着提高免疫力的想法来囤积静注人免疫球蛋白也是不合适的，因为其对于正常人的免疫力提升作用比较有限。因此，不建议市民在家里提前储备、自行使用。另外，静注人免疫球蛋白毕竟是一种血液制品，尽管经过严格筛查，但仍不能完全避免出现血源性感染的风险。滥用此药还有可能引发过敏甚至其他不良反应，严重时危及生命。此药需要严格根据适应症及临床疾病需要才能开处方。

值得一提的是，静注人免疫球蛋白在平常是较为紧缺的药物，它的生产受限于原料且生产周期比较长，林炳亮呼吁大家不要抱着囤积的心态去抢购静注人免疫球蛋白，保障临床用药，将药品留给有需要的患者。

责编/孙焰 美编/李金宝 校对/杜文杰